

18:18 30 сентября 2024 г.

## Мэрия: памятные столбы на Каштачной горе в Томске можно согласовать

© РИА Томск. Никита Гольцов



**ТОМСК, 30 сен – РИА Томск.** Мэрия предлагает инициаторам установки на Каштачной горе в Томске памятных столбов с именами и фотографиями людей, расстрелянных в годы сталинских репрессий, согласовать эти объекты; процедура необходима для всех "произведений монументально-прикладного искусства", сообщила РИА Томск начальница городского департамента управления муниципальной собственностью Наталья Бурова.

Ранее сообщалось, что информация об установке на Каштачной горе памятных столбов появилась в соцсетях в сентябре 2024 года. На них размещены фотографии расстрелянных в Томске в годы репрессий поэта Николая Клюева, философа Густава Шпета, князей Александра Голицына, Михаила Долгорукова и других. Администрация Ленинского района [потребовала снести](#) объекты до 11 октября как самовольно размещенные.

"Мы ждем инициаторов установки этих объектов в департаменте управления муниципальной собственностью, чтобы решить вопрос законным путем. Дело в том, что для установки любого произведения монументально-прикладного искусства необходимо пройти процедуру согласования", – рассказала собеседница агентства.

По ее словам, под согласованием подразумевается обсуждение проекта на профильной комиссии, куда входят эксперты в области архитектуры и градостроительства. После чего вопрос выносится на рассмотрение депутатов городской думы.

"Это помогает в том числе избежать ошибок и несоответствий. В связи с этим предлагаем инициаторам установки пройти процедуру в предусмотренном законом порядке", – добавила Бурова.

Также сообщалось, что овраги горы Каштак в 1920-1940-е являлись одним из мест захоронений расстрелянных в Томске. По данным историка Бориса Тренина, здесь захоронены практически все расстрелянные в городе в 1937–1938 годы (около 9 тысяч человек).